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Κύπρος: 550.000 ψηφοφόροι καταρτίζουν το 
τριπρόσωπο – Ανοίγει ο σύνδεσμος «Μάθε που 
ψηφίζεις» (ΒΙΝΤΕΟ)
/ Γενικά Θέματα

Στις ενορίες βρίσκονται από εχθές Δευτέρα 5 Δεκεμβρίου 2022 
οι προκαταρτικοί κατάλογοι για Αρχιεπισκοπικές εκλογές οι  
οποίες θα διεξαχθούν στις 18 Δεκεμβρίου. Οι κατάλογοι 
βρίσκονται σε εξουσιοδοτημένα και υπεύθυνα για τη 
διαφύλαξή τους πρόσωπα, ενώ οι πιστοί μπορούν μέχρι αύριο, 
Τετάρτη, 7 Δεκεμβρίου 2022, να προβούν σε ενστάσεις, 
συμπληρώνοντας ειδικό έντυπο.

Ο Γενικός Έφορος των εκλογών Γιάννος Χαριλάου, ανέφερε στον Άlpha Kύπρου, 
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υπογραμμίζοντας πως αυτές τις ημέρες διεξάγονται οι τελικοί έλεγχοι επί των 
εκλογικών καταλόγων κυρίως σε ότι αφορά τους ψηφοφόρους που εγγράφηκαν για 
πρώτη φορά. «Βρισκόμαστε σε πάρα πολύ καλό στάδιο χρειάζεται όμως να 
συνεχίσουμε με έντονες διεργασίες. Έχουμε τελειώσει με τους προκαταρκτικούς 
καταλόγους δηλαδή έχουμε κάνει τους καταλόγους σύμφωνα με τις αρχιερατικές 
επαρχίες, τις ενορίες και τις ενότητες της εκκλησίας. Αυτοί οι κατάλογοι 
βρίσκονται σε κάθε ενορία και κοινότητα», ανέφερε χαρακτηριστικά, λέγοντας 
πως όσοι επιθυμούν μπορούν να αποταθούν στον υπεύθυνο της ενορίας τους για να 
διαπιστώσουν αν βρίσκονται στον κατάλογο και που πρέπει να ψηφίσουν.

Ο αριθμός του εκλογικού σώματος σύμφωνα με τον κ. Χαριλάου, ανέρχεται σε 
περίπου 550.000 ψηφοφόρους ενώ υπήρξαν και νέες εγγραφές στον εκλογικό 
κατάλογο. Η διαδικασία έκλεισε το μεσημέρι του Σαββάτου που μας πέρασε.

Αρχικά θα αναδειχθεί το τριπρόσωπο και στη συνέχεια η εκλογή του νέου 
Αρχιεπισκόπου Κύπρου θα γίνει μέσω των συνοδικών ιεραρχών. Ο νέος 
Προκαθήμενος της Εκκλησίας του Απόστολου Βαρνάβα αναμένεται να εκλεγεί 
μεταξύ Χριστουγέννων και Πρωτοχρονιάς.

Σύμφωνα με την Εκκλησία της Κύπρου και την Επίτροπο Προστασίας 
Προσωπικών Δεδομένων κάθε ενδιαφερόμενος θα μπορεί να ζητήσει στοιχεία 
μόνο για το άτομο του στις τοπικές ενορίες. Οι προκαταρκτικοί κατάλογοι δεν 
περιλαμβάνουν άτομα που άσκησαν το δικαίωμα διαγραφής τους εντός της 
προκαθορισμένης περιόδου.

Η Εκκλησία της Κύπρου σήμερα το απόγευμα από τις 18:00 το απόγευμα θα 



παρέχει σχετικό σύνδεσμο στην ιστοσελίδα της https://churchofcyprus.org.cy με 
τίτλο «Μάθε πού Ψηφίζεις» και θα μπορεί κάθε ενδιαφερόμενος με τα 
προσωπικά στοιχεία του να ενημερωθεί επακριβώς πού ψηφίζει, 
συμπεριλαμβανομένου, Αρχιερατικής Επαρχίας, Κοινότητας/Ενορίας και Εκλογικού 
Κέντρου.

Παράλληλα και μέχρι την Τετάρτη 7.12.2022, ο κάθε ενδιαφερόμενος δύναται να 
προβεί σε ένσταση, σε ειδικό έντυπο, μόνο αναφορικά με το πρόσωπο του 
νοουμένου ότι η ένσταση αυτή δεν αφορά τα πιο κάτω, και για τα οποία δεν θα 
γίνεται αποδεκτή οποιαδήποτε ένσταση ή αίτημα:

1. Οποιαδήποτε ένσταση ή αίτημα για νέα εγγραφή είτε Κυπριών είτε μη 
Κυπριών. Τούτο διότι για τους μη Κύπριους λήφθηκε απόφαση από την Ιερά 
Σύνοδο να μην εγγραφούν ενώ για τους Κύπριους δόθηκε συγκεκριμένη 
περίοδος εγγραφής μέσω ηλεκτρονικού ταχυδρομείου, η οποία έληξε στις 
3.12.2022 η ώρα 1200μ.

2. Οποιαδήποτε ένσταση ή αίτημα για διαγραφή. Τούτο διότι δόθηκε 
συγκεκριμένη καταληκτική προθεσμία μέσω ηλεκτρονικού ταχυδρομείου, η 
οποία έληξε στις 29.11.2022 η ώρα 1200μ.

3. Οποιαδήποτε ένσταση ή αίτημα που αφορά αλλαγή ενορίας ή κοινότητας ως η 
σχετική απόφαση της Ιεράς Συνόδου.

4. Οποιαδήποτε ένσταση ή αίτημα από οποιοδήποτε πρόσωπο σε σχέση με 
ζητήματα που αφορούν οποιοδήποτε άλλο τρίτο πρόσωπο.

https://churchofcyprus.org.cy


Την ίδια ώρα συνεχίζονται οι προετοιμασίες για τις Αρχιεπισκοπικές εκλογές 
τόσο από τους αρμοδίους που έχουν αναλάβει την όλη διοργάνωση όσο και από τα 
επιτελεία και τις ομάδες στήριξης των υποψηφίων για τον Αρχιεπισκοπικό θρόνο. 
Η ψηφοφορία για το τριπρόσωπο εισάγει και την καινοτομία του ψηφοδελτίου το 
οποίο θα χρησιμοποιηθεί για πρώτη φορά, αντί της αναγραφής του ονόματος του 
υποψηφίου όπως γινόταν στο παρελθόν.

Το ψηφοδέλτιο έχει ήδη ετοιμαστεί από το Κυβερνητικό Τυπογραφείο με την σειρά 
των υποψηφίων να έχει ως εξής:

1. Mητροπολίτης Πάφου κ. Γεώργιος
2. Μητροπολίτης Κυρηνείας κ. Χρυσόστομος
3. Μητροπολίτης Λεμεσού κ. Αθανάσιος
4. Μητροπολίτης Μόρφου κ. Νεόφυτος
5. Μητροπολίτης Κωνσταντίας και Αμμοχώστου κ. Βασίλειος
6. Μητροπολίτης Ταμασού και Ορεινής κ. Ησαΐας

Σύμφωνα με Κυπριακά ΜΜΕ έχουν αναρτηθεί σε διάφορες περιοχές πανό 
υποστήριξης υποψηφίων και διανέμονται σχετικά φυλλάδια.

Διαβάστε επίσης:

https://www.orthodoxianewsagency.gr/?s=Αρχιεπισκοπικές+εκλογές+


Εκκλησία της Κύπρου: Αναρτώνται οι προκαταρκτικοί 
κατάλογοι για τις Αρχιεπισκοπικές εκλογές

Κύπρος: Στην τελική ευθεία οι Αρχιεπισκοπικές Εκλογές

Κύπρος – Αρχιεπισκοπικές εκλογές: Σε ενορίες και κοινότητες 
την Δευτέρα οι εκλογικοί κατάλογοι

Σκέψεις για αναθεώρηση του Καταστατικού Χάρτη της 
Εκκλησίας της Κύπρου μετά την εκλογή του νέου 
Αρχιεπισκόπου
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